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Svar på fråga 2023/24:828 av Marcus Wiechel (SD) 
Intensifierat samarbete med Mongoliet 

Marcus Wiechel har frågat mig vilka åtgärder jag har vidtagit 

eller avser att vidta för att stärka samarbetet med demokratier 

som exempelvis Mongoliet, och om jag kan tänka mig att verka 

för att intensifiera detta arbete genom Europarådet eller andra 

liknande internationella organ. 

Låt mig först understryka att alliansbyggande med andra 

demokratier sällan har varit viktigare än idag, och att stärkt 

samverkan mellan demokratier därför är centralt för Sveriges 

säkerhet och ekonomiska utveckling. 

Sveriges aktiva deltagande i EU och nu även Nato utgör de 

främsta exemplen på alliansbyggande som syftar till att stärka 

och bevara friheten och demokratin i Sverige. 

Beträffande Europarådet ser Sverige positivt på att dess 

rättsliga standarder sprids utanför Europa, inklusive – när 

förutsättningar föreligger – genom tillträde till organisationens 
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öppna konventioner. Även inom ramen för Europarådets 

grannskapspolitik kan möjligheter finnas för fördjupat 

samarbete.  

Inom ramen för OSSE finns också viktiga instrument för 

samverkan kring demokratiska normer. Mongoliet är OSSE:s 

nyaste deltagarstat och Sverige uppskattar Mongoliets ökade 

engagemang i organisationen.  

Sverige verkar därutöver som medlem av Community of 

Democracies och International IDEA för ett globalt 

alliansbyggande kring gemensamma demokratiska värderingar. 

Där deltar inte minst Mongoliet aktivt.  

Sverige avser fortsätta verka för förstärkt och utvecklad 

samverkan mellan demokratier inom ramen för dessa och andra 

organisationer och fora. Det är i förlängningen en fråga om vår 

egen frihet. 

Låt mig understryka att Sverige har utmärkta relationer med 

Mongoliet och att vi i år firar 60 år av bilaterala relationer. 

Utbyten finns med Mongoliet i frågor som demokrati, handel, 

klimat och kultur. Regeringen vill fortsätta utveckla relationerna 

mellan Sverige och Mongoliet.  

Stockholm den 2 maj 2024 
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Tobias Billström 
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